



# ДЕ ЗАХОВАНІ МАНІПУЛЯЦІЇ ПРИ ВІДБОРІ АНТИКОРУПЦІЙНИХ СУДДІВ?

2 серпня 2018 року Вища кваліфікаційна комісія суддів України оголосила конкурс на зайняття 39 вакантних посад суддів Вищого антикорупційного суду. Які маніпуляційні ризики закладені в конкурсній процедурі?

## ЕТАПИ КОНКУРСУ

1

### ПРИЙОМ ДОКУМЕНТІВ ТА ДОПУСК ДО КОНКУРСУ



**Ризик:** Адвокатів можуть не допустити, якщо вони не нададуть завірені копії судових рішень у справах, де вони представляли клієнтів.



2

### СПЕЦПЕРЕВІРКА



**Ризик:** НАЗК має перевірити, чи відповідає стиль життя кандидата його доходам. Внаслідок неякісної перевірки суддями Антикорупційного Суду можуть стати кандидати, які неправдиво декларували доходи.



3

### КВАЛІФІКАЦІЙНЕ ОЦІНЮВАННЯ

#### Іспит (Анонімне тестування та практичне завдання)



**Ризик 1:** ВККС визначає мінімальний бал за результатами тестування та може коригувати на користь окремих кандидатів.

**Ризик 2:** Визначення результатів практичного завдання повністю засекречено, пересвідчитись в об'єктивності членів ВККС неможливо.



#### Дослідження досьє та співбесіда



**Ризик 1:** Морально-психологічне тестування оцінює лояльність кандидатів. Лояльні (готові підкорятись вказівкам) кандидати мають вищі шанси отримати суддівське крісло.

**Ризик 2:** На цьому етапі досліджується добросовісність та професійна етика (500 балів з 1000). Критерії оцінки невідомі.

**Ризик 3:** У Громадської ради міжнародних експертів (ГРМЕ) буде мало часу на аналіз кандидатів (лише місяць).

**Ризик 4:** Закон обмежив повноваження ГРМЕ щодо аналізу інформації про кандидатів, зокрема, щодо добросовісності.

**Ризик 5:** Члени ВККС можуть приймати рішення в умовах конфлікту інтересів.

**Ризик 6:** ВККС приймає рішення таємно.



4

### СКЛАДАННЯ ФІНАЛЬНОГО РЕЙТИНГУ ТА ВИЗНАЧЕННЯ ПЕРЕМОЖЦІВ



**Ризик:** ВККС не розкриває балів, які отримав кандидат за кожним критерієм оцінювання. Позиція кандидата в рейтингу нічим не мотивована.



5

### РОЗГЛЯД ПЕРЕМОЖЦІВ У ВИЩІЙ РАДІ ПРАВОСУДДЯ



**Ризик 1:** Члени ВККС можуть приймати рішення в умовах конфлікту інтересів.

**Ризик 2:** ВРП слідом за ВККС ігнорує факти недобросовісної поведінки.



6

### ПРИЗНАЧЕННЯ СУДДІВ ПРЕЗИДЕНТОМ



**Ризик 1:** Президент без жодних пояснень може не призначити окремих кандидатів, хоча за законом має зробити це впродовж 30 днів.

